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Pardubický kraj pro rodinu. To je název dotačního programu, z něhož Pardubický kraj v
rámci podprogramu Podpora rodinného života spolufinancuje také provoz Rodinného
centra Jablíčko v Jablonném nad Orlicí.

Prostor, kde mohou rodiny smysluplně trávit čas

„Podpora rodinných center, jako je Jablíčko, je důležitá pro každodenní život rodin. Tato centra
poskytují rodičům i jejich dětem prostor, kde mohou smysluplně trávit společný čas, zapojit se do
různých aktivit a vzájemně se podporovat. V dnešní době, kdy je často těžké najít rovnováhu mezi
prací, rodinným životem a volným časem, jsou taková místa velmi cenná,“ uvedl náměstek hejtmana
Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

Rodinné centrum Jablíčko provozuje spolek JERMS. „Jsme především mámy. Víme, jak moc je
důležité si pomáhat a stýkat se s lidmi, maminkami a dětmi. Snažíme se vytvářet zajímavé programy,
kurzy a akce. A to tak, abychom mohly do Jablonného nad Orlicí a blízkého okolí přinést něco, co
spoustu maminek na mateřské vyhledává – kontakt s ostatními. A to nejen pro své děti,“ přiblížila
hlavní náplň Kristýna Kaplanová, předsedkyně Rodinného centra Jablíčko, které se může pochlubit
širokou nabídkou aktivit.

Herna, tvoření pro nejmenší i Smyslohrátky

Kromě volné zábavy v herně, kde děti mohou rozvíjet svou kreativitu, pohybové dovednosti a
interakci s ostatními, centrum pořádá i další prospěšné aktivity.

Jedním z oblíbených programů je tvoření pro nejmenší. Zde se soustředí na rozvoj jemné motoriky a
kreativního myšlení dětí. „Učí se držet tužku, stříhat, lepit a vylepšovat své základní dovednosti,“
sdělila členka rady rodinného centra Petra Foglová, která má tvořící herny v Jablíčku momentálně
„pod palcem“.

Velký zájem je i o Smyslohrátky. „Představují typy her nebo aktivit, které stimulují smysly dítěte. Jde
o zrak, sluch, hmat, čich a chuť. Smyslové hraní je jedním z klíčových stavebních kamenů v raném
vývoji dětí. Smyslohrátky podporují kreativitu, představivost a hledání vlastního řešení situace.
Rozvíjí jemnou motoriku dítěte, koncentraci a koordinaci,“ řekla místopředsedkyně rodinného centra
a lektorka Smyslohrátek Barbora Doupalová.

Vzdělávací kurzy i komunitní akce

Zájemci se v rodinném centru mohou účastnit i vzdělávacích kurzů. A to včetně angličtiny pro děti i
dospělé nebo přípravy na přijímací zkoušky z matematiky. Ta je vhodná pro žáky základních škol,
kteří se hlásí na střední školy.

Jablíčko se aktivně podílí též na organizování či spolupořádání komunitních akcí. Jednou z nich je
Jablonský masopust. Ten se bude konat v sobotu 15. února 2025. Jablíčko bude zajišťovat dětský
program, který nabídne nejrůznější soutěže, hry, hudbu a občerstvení. „Tato akce je příležitostí pro
rodiny, aby se setkaly a užily si společný čas v příjemné atmosféře,“ poznamenala předsedkyně
rodinného centra Kristýna Kaplanová.



„Naším cílem je vytvořit v Jablíčku prostor, kde se rodiny cítí vítány a kde se mohou společně bavit,
učit a podporovat se navzájem. S každým novým programem se snažíme přinášet něco nového a
přispívat k tomu, aby se rodinný život v Jablonném nad Orlicí rozvíjel,“ dodala Kristýna Kaplanová.
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